

武汉市洪山区乡村振兴 工作简报

第 12 期
(总第 220 期)

武汉市洪山区乡村振兴局

2025 年 1 月 6 日

深化拓展区域协作内容 推进帮扶工作走深走实

——洪山区对口帮扶建始县工作纪事之四

2024 年四季度，洪山区各帮扶单位认真贯彻落实习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神，按照省、市、区关于乡村振兴区域协作工作的部署，紧紧围绕“建始所需、洪山所能、合作共赢”及“量力而行、尽力而为、务求实效”的原则，深化拓展区域协作内容，推进帮扶工作走深走实。

11 月 26 日-27 日，区委常委、区委组织部长戴意涛一行赴建始县考察交流，了解我区挂职建始县干部工作情况，先后前往业州镇草子坝社区和店子坪当代红色教育基地，围绕基层党建、

干部队伍建设、人才工作等开展交流探讨，持续推动两地干部交流与人才培养。挂点街道辖区企业湖北百布堂手工家纺有限公司为建始县高坪镇初级中学捐赠 100 套价值 3.1 万元多功能抱被。

10 月 24 日-25 日，区委常委、区委宣传部长邵峰带领区文旅局、洪山经开区及辖区文旅体企业负责人，考察建始县石门村民宿产业、青花社区夜经济产业发展情况。辖区企业武汉亿童文教股份有限公司捐赠价值 3 万元图书，武汉舒华动力体育用品有限公司捐赠价值 3 万元健身器材，武汉昕程国际旅游有限公司购买建始县 1 万元农副产品。

11 月 19 日-20 日，梨园街道人大工委主任杨琼带队，邀请北京德恒（武汉）律师事务所、东湖社区卫生服务站等单位及辖区部分人大代表和政协委员一同前往建始县龙坪乡开展区域协作结对帮扶工作，组织开展“代表三进 共同缔造”的主题调研会，与龙坪乡及黄金淌村进行座谈交流。杨琼一行还调研当地油茶、民宿产业，参观柿饼加工厂及平菇生产基地，并为 14 名困难老人和 8 名困难学生捐赠近 3 万元慰问金。

11 月 25 日-29 日，建始县教育局组织 61 名中小学校长到洪山区 8 所中小学进行为期一周的跟岗学习培训活动。洪山区教育局积极协调接待工作，遴选 8 所优质学校，组织实地观摩洪山区教育理念和管理模式。举办由洪山区名校长、骨干教师授课的 10 场专题报告，与建始县中小学校长交流分享教育改革创新实践经验，进一步深化教育区域协作，推动建始县教育优质均衡发展。

12月5日，区教育局党委书记、局长熊光华，四级调研员齐晓虎一行到建始县开展两地教育区域协作工作。双方就2025年的交流合作进行初步探讨，将进一步发挥洪山区教育优质资源的辐射带动作用，拓展深化两地教育协作，推动结对帮扶工作走深走实，实现两地教育“双向奔赴”。座谈会后，熊光华一行看望慰问洪山区教育局干部职工帮扶的困难学生。

报：省生态环境厅，市乡村振兴局，区委常委、区人大、区政府、区政协领导同志、副区级干部，区结对帮扶工作领导小组成员。

发：区直各部门、各街乡、区直各驻村工作队。

送：建始县乡村振兴局，新洲区乡村振兴局，辛冲街、旧街街党工委、办事处，市驻辛冲街、旧街街工作队。
